

贵阳政务简报

▲5月10日,市委常委、市委组织部长龙章怀主持召开深化支撑“强人才”和党建领域改革专项小组会议,强调要落实“全面盘点、突出重点、抓好试点、打造亮点”工作要求,紧盯重点任务精准发力、整体推进,确保改革实效。
(贵阳日报融媒体中心记者 衣琼)

贵阳市工业发展资金池 累计放款突破 100 亿元

帮助企业节约融资成本 1.25 亿元

本报讯 记者从贵阳产控集团旗下贵阳产业融资担保有限公司(以下简称“产控担保公司”)获悉,截至4月底,贵阳市工业发展资金池累计为近260户企业提供资金支持,累计放款金额突破100亿元,有效助力贵阳贵安工业经济高质量发展。

贵阳市工业发展资金池规模30亿元,由贵阳市政府于2021年12月底发起设立,通过以转贷、委贷、担保等方式,重点支持在筑央企制造业、电子信息制造业、先进装备制造业、新能源汽车、磷化工产业、铝及铝加工产业、健康医药、生态特色食品、软件信息技术服务业等“1+7+1”工业重点产业领域,解决企业发展过程中遇到的资金周转问题。

产控担保公司作为受托管理机构,负责贵阳市工业发展资金池的管理运营工作。“自资金池设立以来,我们组建工作专班,切实加强工作力量和资金运行监管保障,对资金池运行进行及时调度。”产控担保公司相关负责人说,公司团队坚持“主动上门”服务,累计走访

610余户(次)资金池及资金分池名单企业,持续提升企业对资金池政策的知晓率,对接企业资金需求,储备资金池项目;依托资金池创新开发“订单贷”“专精特新贷”等10余个金融产品,精准服务企业,累计支持企业超67户(次),支持金额超5.9亿元。

2020年10月成立的贵州祥恒包装有限公司,是贵阳综保区招商引资的重点企业,主营业务为瓦楞纸板及纸箱生产,是海信、娃哈哈等知名企业的纸箱供应商。“作为一家初创企业,受限于无抵押物等因素影响,公司当时无法直接从银行获得融资,生产经营受到很大限制,2021年产值仅有4421万元。”祥恒包装财务经理杨世兴说,在综保区相关部门的推荐下,公司积极申请贵阳市工业发展资金池的委贷支持,并很快得到第一笔放款。后续通过“委贷+担保”的方式,资金池累计为祥恒包装提供6000万元的资金支持,为企业带来了“及时雨”。解决资金困扰后,祥恒包装进一步扩大生产,2022年产值迅速攀升,达到1.56亿元;2023年

产值突破1.7亿元,企业在快速发展之路上稳步前进。

产业是区域经济高质量发展的命脉,高质量发展离不开强有力的财赋赋能,坚持区县联动服务,也是贵阳市工业发展资金池的重要发力点。依托资金池主池,产控担保公司深入推进区县资金池分池设立,与区县搭建联动桥梁,聚焦区县重点产业、重点企业,让资金池政策惠及更多企业,与资金池主池形成有重点、有联动、有梯度、有互补的支持政策。截至今年4月底,已分别设立花溪区企业发展资金池、观山湖区工业及西南现代商贸物流园企业发展资金池、清镇市工业发展资金池、贵阳综保区工业发展资金池、修文县工业发展资金池5个资金分池,累计扶持企业超76户(次),支持资金超6.2亿元。同时,产控担保公司深入贯彻落实市委、市政府关于石板现代商贸服务园、西南现代商贸物流园建设的安排部署,深入走访对接园区建材、服装等各产业板块企业资金需求,用活用好资金池主池、花溪区企业发展资金池、观山湖区工业及西南现代商贸物流园企

业发展资金池,全力支持和两个园区市场主体健康发展,资金池累计支持相关企业50户(次),支持金额超1.97亿元。

“截至今年4月底,贵阳市工业发展资金池累计为近260户企业提供资金支持,累计放款金额突破100亿元,直接帮助企业节约融资成本1.25亿元,间接增加企业产值76.83亿元,间接创造税收9.99亿元,带动就业9.49万人。”产控担保公司相关负责人说,尤其是今年2月,市工业发展风险补偿资金池设立,重点对贵阳贵安工业企业的普惠类贷款业务进行支持,更加精准地解决资金池名单企业遇到的临时资金周转问题,资金池担保业务对于企业收费进一步降低,资金池覆盖的范围进一步扩大。下一步,公司将在贵阳产控集团的指导下,合理调配资源,有序推进工业发展资金池的建设运营,持续提升财政资金与企业融资需求之间的适配度,优化产业发展融资环境,全力助贵阳贵安做强做大做优工业经济。
(贵阳日报融媒体中心记者 彭寻启)

应对强对流强降水天气—— 贵阳贵安启动防汛Ⅳ级应急响应

本报讯 按照《贵阳贵安防汛抗旱应急预案》有关要求,贵阳贵安防汛抗旱指挥部决定从5月10日15时启动防汛Ⅳ级应急响应。

根据10日最新气象资料分析,气象部门预计10日17时至11日8时,贵阳贵安将出现明显的强对流和强降水天气过程,中北部雨量普遍大雨到暴雨,局地大暴雨,并伴有短时强降水、冰雹、雷暴大风等强对流天气。

指挥部要求,各地各有关单位要密切关注天气变化,强化应急值守和会商研判,及时发布预警信息,加强水库(水电站)、地质灾害隐患点、城市易积水点、下拉槽、城市轨道交通、高速公路、国省干道、县乡道路、地下停车场、地下商场、在建工程、建筑工地、工棚、煤矿、非煤矿山(含尾矿库)、山塘、旅游景区以及山洪、滑坡、泥石流易发区的巡查防守。要落实直达基层责任人的临灾预警“叫应”和跟踪反馈机制,明确紧急避险场所,按照“三个紧急撤离”要求,提前转移危险区群众,全力保障人民群众生命安全。
(贵阳日报融媒体中心记者 田一娜)

贵州省残疾人创业创新精英竞赛 贵阳市选拔赛开赛

本报讯 5月10日,贵州省残疾人创业创新精英竞赛暨残疾人就业服务机构工作人员指导竞赛贵阳市选拔赛开赛。选拔赛由贵阳市残疾人联合会主办、贵阳市残疾人就业服务部承办。

本次选拔赛遵循“求真、务实、节约、重效”的办赛原则,围绕“守正创新”的办赛思路,按照“1+1”赛事模式进行,即“残疾人创业创新精英竞赛+残疾人就业服务机构工作人员指导竞赛”。

此次贵州省残疾人创业创新精英竞赛设“自强类”“助残类”两个项目;残疾人就业服务机构工作人员指导竞赛设“就业机构组”“就业辅导员组”“社会机构组”三个项目。选拔赛上,共有来自贵阳10个区(市、县)代表队和贵安新区乡镇(街道)联队的84人参加。

此次选拔赛将按项目分别设立一等奖、二等奖、三等奖各1名,同时对优秀参赛单位颁发“优秀组织奖”。此外,选拔赛还将对所有参赛选手及企业建立人才库和企业项目库,在赛事中选拔出来的优秀选手和企业项目将被推荐参加第六届“中国创翼”创业创新大赛贵阳赛区决赛、贵州省残疾人创业创新精英竞赛暨残疾人就业服务机构工作人员指导竞赛。
(贵阳日报融媒体中心记者 汤利)

贵阳西南国际商贸城“一刻钟税费便民服务站”启用



5月10日,群众在贵阳西南国际商贸城“一刻钟税费便民服务站”办理业务。 贵阳日报融媒体中心记者 梁超 摄

本报讯 5月10日,贵阳市税务局“一刻钟税费便民服务站”在贵阳西南国际商贸城启用。

该“一刻钟税费便民服务站”设在西南商贸城商圈党群服务中心内,在工作日可办理多项

业务,包括综合信息报告类、发票使用类、税费申报类、税费缴纳类、证明开具类、税务管理基础事项类、税务行政许可类、税收核定类、退(抵)税(费)申请类、社保费申报缴纳类业务,可为商贸

城商户及周边居民就近办理税费业务提供便利,实现“互联网+税务”的深度融合和延伸。

“多年来,税务部门帮助我们商户解决了很多办税缴费的难题,商贸城企业商会将继续加

强与税务部门的沟通合作,共同推动“一刻钟税费便民服务站”的建设和发展。”西南商贸城企业商会执行会长、秘书长张正善说。
(贵阳日报融媒体中心记者 江一帆)

(上接1版) 我们都认为,中国—中东欧国家合作坚持共商共建共享,树立了跨区域合作的范例。中匈双方将引领中国—中东欧国家合作向更大范围、更宽领域、更高层次发展,更好造福两国人民。中方重视中欧全面战略伙伴关系,认为欧洲是多极世界中的重要一极,是推进中国式现代化的重要伙伴。中方支持匈方在欧盟内发挥更大作用,推动中欧关系实现新的更大发展。

我们一致认为,中匈两国对国际和地区形势的看法相似,立场相近,愿在多边领域加强沟通和协作,积极倡导平等有序的世界多极化和普惠包容的经济全球化,坚定捍卫国际公平正义,推动构建人类命运共同体。

习近平强调,当前,中国正以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业。中国式现代化将给世界带来巨大机遇。中方愿同匈方实现共同发展、共同繁荣。我相信,在双方共同努力下,中匈两国的明天一定会更加美好!

欧尔班表示,热烈欢迎习近平主席在匈中建交75周年之际对匈牙利进行国事访问。匈中友谊深厚、关系稳固。匈方恪守一个中国原则。双方相互尊重、相互支持,互利合作造福了人民。感谢中国在匈困难之际提供宝贵援助。中国是世界多极化格局中的重要和积极力量。匈方支持习近平主席提出的系列全球倡议,赞同中方为推动和平解决乌克兰危机等地区冲突提出的方案。匈方希望进一步提升匈中关系,在各自实现现代化的进程中做坚定合作的伙伴。
蔡奇、王毅等出席活动。

贵阳今年“幼升小”如何报名? 市教育局回应市民关切

本报讯 近日,有市民在贵阳市融媒问政平台留言,咨询贵阳市2024年“幼升小”入学报名相关事宜。对此,贵阳市教育局进行了答复。
市教育局表示,2024年义务教育招生入学报名工作以区县为单位,用户籍或有效居住证通过“贵阳市义务教育入学服务平台”完成。所有录取的新生均要在平台进行登记,公办学校严格按照免试就近划片原则招生,民办

学校严格采取电脑随机派位方式在审批地招生,任何学校均没有自主招生权。不能在区县系统登记的,就不能在区县申请入学。
市教育局介绍,目前,2024年义务教育阶段学校新生招生工作暂

未启动,预计在五月份按照省、市有关规定,结合今年实际情况制定相关方案,并通过政府网站、贵阳教育微信公众号、学校、居委会等多渠道向社会公布,请家长关注。
(贵阳日报融媒体中心记者 杨萱)

贵黔高速百花湖收费站预计6月投用

本报讯 位于百花湖镇的贵黔高速百花湖收费站何时通车?针对市民在贵阳市融媒问政平台的留言咨询,近日,观山湖区交通运输局回应,连接百花湖收费站的贵黔高速百花湖互通联络线已建成并达到通车条件,目前该收费站正在进行升级改造,预计6月底投用。

据了解,贵黔高速百花湖互通联络线连接百花湖收费站和百花湖镇X065县道,全长1.043千米,是贵黔高速连接百花湖镇的主要通道。4月30日,记者现场看见,贵黔高速百花湖互通联络线已建成,与百花湖收费站连通,该收费站有施工人员正在进行升级改造。在

收费站前约20米的路面上,横放着一排混凝土隔离墩,禁止车辆通行。
观山湖区交通运输局介绍,贵黔高速百花湖互通联络线于2023年12月5日建成,已达到通车条件。但由于百花湖收费站早在2016年就已建成,相关设施设备需升级改造。
(贵阳日报融媒体中心记者 刘庆)

“经与该收费站业主单位核算,收费站升级改造于4月上旬启动施工,预计5月底完工,6月底投用通车。”该局建设科负责人杨美芝说,百花湖收费站将作为自动化收费示范点投用,共有3个进口和3个出口,不设置人工通道。
(贵阳日报融媒体中心记者 刘庆)

贵安政务简报

▲5月10日,贵安新区党工委副书记黄波出席贵州民用航空职业学院“筑人才·强省会”校园招聘,并推动高校毕业生留筑行动发表致辞,希望同学们落户贵阳贵安、扎根贵阳贵安、建设贵阳贵安,为贵阳贵安高质量发展汇聚磅礴力量。
(贵阳日报融媒体中心记者 梁俊鹏)

▲5月10日,贵安新区党工委委员、管委会副主任吴宏春参加交通银行贵安数据中心项目场地平整及边坡支护工程开工仪式并讲话,她表示,贵安新区将全力做好服务,与交通银行共享数字经济机遇,共创数字经济未来。
(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选)

交通银行贵安数据中心项目 场地平整及边坡支护工程开工



交通银行贵安数据中心项目场地平整及边坡支护工程开工仪式现场。

本报讯 5月10日,交通银行贵安数据中心项目场地平整及边坡支护工程开工。

交通银行贵安数据中心项目是交通银行落实“十四五”发展纲要、支持西部大开发、“东数西算”重要战略的关键举措,将为交通银行构建强大的数字底座,为“推进数字化转型,再造一个交通银行”提供强有力的基础支撑,同时将对贵安新区推进数字经济集群建设,助力新区数字经济高质量发展提供强力支撑,为推进新区高质量发展建设注入新动能。

该项目位于贵安新区马场科技新城兴安大道交富康北路东南侧,规划用地约279亩,将建设不少于20万台服务器的机房及配套用房,不少于400人生产运维管理的用房,满足交通银行未来15年至20年的业务发展需求。

资料显示,贵阳贵安是全球聚集超大型数据中心最多的地区之一。目前,贵安新区已累计引进大型数据(智算)中心19个,建成投运大型数据(智算)中心10个,上电标准机架数8.3万架,上电服务器83万台。
(贵阳日报融媒体中心记者 潘朝选/文 杨才江/图)

贵安新区尚义路小学 将于9月开学 首批预计招收180名学生

本报讯 5月10日,记者从贵安新区尚义路小学获悉,该校将于今年5月底交付使用,9月开学,第一批预计开设一年级4个班,招收学生180名左右。

贵安新区尚义路小学位于玉衡路与望舒路交叉口西北侧,是贵阳大数据科创城首个开工建设的中小学项目。项目总建筑面积2.23万平方米,包括2栋教学楼、1栋艺体楼、1栋食堂以及地下车库设备用房、地下人防设施用房,可容纳42个班级学生就读。

记者5月10日在校园里看到,足球场铺上了天然草皮,田径场的塑胶跑道已铺设完毕;在现代简约风格的建筑之间,种植了高矮错落的乔木。教室里,课桌椅、多媒体交互式LED一体机均安装完成;每个班级门口都安装了电子班牌,方便开展教学和管理。此外,学校计算机、自然科学、舞蹈、音乐、美术、书法、劳技、科创等功能教室也已备齐。

作为推进贵安新区教育高质量发展引进的贵阳市优质教育资源示范校,贵安新区尚义路小学采取引进南明区尚义路小学设立分校模式办学。南明区尚义路小学将发挥师资和教育教学资源优势,在办学资源、设施设备、师资队伍、学生培养、课程教学改革等方面与贵安新区尚义路小学共享优质资源。

贵安新区尚义路小学将秉承“立德树人”根本任务,紧紧围绕“日新为尚、成长有义”文化主题,培养“明礼尚义,知行合一”的“知行少年”。教师组成方面,一部分为南明区尚义路小学的派驻管理团队及学科骨干教师,一部分是面向全省遴选的教学经验丰富的中青年教师,以及通过人才引进方式选拔的优秀教师。

贵安新区社会事业管理局教育处负责人表示,为落实贵安新区高质量发展大会要求,贵阳贵安明确以联合办学、设立分校、组建教育集团等方式,力争实现贵阳市优质教育资源向贵安新区帮扶支持全覆盖。贵安新区尚义路小学投入使用后,将进一步丰富贵阳大数据科创城的教育资源,完善新区城市功能配套,满足周边群众子女上学需求,为贵安新区的教育高质量发展注入新动能。
(贵阳日报融媒体中心记者 谢孟航)